

捐赠体育器材 颁发助学金

体彩为青少年成长搭桥铺路

■专题撰稿 艾禾

“中国体育彩票·新长城助学基金”和“公益体彩 快乐操场”是中国体育彩票两大品牌公益活动,均已举办多年,为数千名贫困大学新生颁发了助学金,为他们减轻求学路上的经济负担;为数千所偏远地区学校送去急需的体育器材,让中小學生更好地参与体育活动。体育彩票为青少年成长搭桥铺路,让他们拥有了更好的学习环境。

贵州:“快乐操场”惠及三所学校



摆头小学



高坝小学



俊英学校

近日,贵州省体彩中心开展“公益体彩 快乐操场”捐赠活动,为贵阳市和黔东南州的三所学校送去急需的体育器材,受到学校师生的欢迎。

摆头小学

对学校有很大帮助

4月1日,贵州“公益体彩 快乐操场”捐赠活动来到黔东南州天柱县邦洞街道摆头小学,为孩子们送去足球、篮球、乒乓球、呼啦圈、跳绳等体育器材及设施,让孩子们感受运动带来的快乐。

据了解,天柱县邦洞街道摆头小学地处邦洞集镇东南部的摆头村,与本镇的胡家洞村、中高野村、上高野村相邻,西北与高寨村、灯塔村、社学乡相交。该校周边村落较多,外出务工人员多、留守儿童多,学校缺乏硬件设施,其中体育设施、体育器材数量不足。贵州体彩在了解核实情况后,为该校捐赠了一批体育器材设施。

该校杨校长表示:“贵州省体育彩票管理中心的这一善举,以实际行动在全社会倡导了良好风尚,唤起了更多人关注国家和民族的未来,充分体现了公益爱心人士心系教育,情牵学子的高尚情怀。相信这对学校的体育硬件设施有很大帮助,不仅丰富了我校学生的课外生活,而且也锻炼了孩子们的体质。”

捐赠仪式结束后,迎来了孩子们满期待的操场互动环节。种类繁多的户外体育项目深深地吸引着孩子们,分组拔河、多人跳绳、篮球接力、踢毽子、扭扭呼啦

圈、乒乓球……连在场的领导、老师、体彩销售人员都深受感染,参与到活动中去,体会运动带来的快乐。体育运动让孩子们尽情的挥洒汗水,脸上都洋溢着幸福的笑容。

高坝小学

珍惜这次难得的捐赠

3月31日,贵州“公益体彩 快乐操场”捐赠活动来到黔东南州锦屏县平秋镇高坝小学。公益小组成员、校方负责人、部分体彩实体店销售员参加了捐赠仪式,为学校的孩子们送来了紧缺的体育设施和器材,同时也带来了希望与温暖,播撒阳光,传递正能量。

据了解,锦屏县平秋镇高坝小学创建于1965年,坐落在高坝村东西走向的山梁上,东望平秋,西接剑河,南与黄门隔溪相闻,北毗邻天柱,风景秀丽,气候宜人。学校距离锦屏县城43公里,是一所片级农村寄宿制小学,现有6个教学班,学生79人,教师7人。

校方负责人表示:“以前学校的教学设施和体育健身器材较为匮乏,影响了孩子们的身心健康发展,现在有了这么多体育物资,孩子们的体育活动会变得更加丰富多彩,我们一定会珍惜这次难得的捐赠,用好这批体育物资,积极开展体育活动,加强体育锻炼,让孩子们拥有一个健康的体魄。”

简单而又隆重的捐赠仪式结束后,迎来了欢乐的操场互动环节。孩子们在操场上与公益小组

成员进行了精彩有趣的乒乓球、篮球、羽毛球、跳大绳等体育活动,孩子们的运动热情瞬间被点燃,操场上不断回荡着孩子们的欢笑声,大家的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

俊英学校

打工子弟茁壮成长

3月30日,贵州体彩“快乐操场”公益小组来到贵阳市云岩区英烈路俊英学校,为孩子们送去运动器材,还带去了对孩子们的关怀。贵州省体彩中心综合科负责人、贵阳市体育彩票管理中心及部分贵阳体彩店销售人员参加了此次捐赠仪式。

俊英学校成立于2001年,现共有10个年级(幼小衔接及一至九年级),在校学生328人,教职工22人,是一所针对外来务工人员子弟为主的民办小学,曾在2009年荣获省级“先进民办学校”,且在云岩区教育局举办的各种诗歌、小品、舞蹈等比赛中多次获奖。学校秉承一切为了孩子、为了孩子的一切,同在蓝天下,共享教育资源的办学理念,为外来务工人员子弟解决就学问题。

捐赠仪式后,公益小组一行与孩子们一起开展了乒乓球、篮球、跳绳等体育活动。孩子们天真活泼的笑容、开心雀跃的笑声打动着在场的每一位参与捐赠仪式的工作人员。

接下来,“公益体彩 快乐操场”捐赠活动还将在贵州省多所体育器材匮乏的中小学校陆续开展,为他们送去体育器材,助力孩子们茁壮成长。

辽宁:颁发“体彩新长城”助学金

3月31日,时隔3年,“中国体育彩票·新长城助学基金”再次来到东北大学,为该校20名家庭经济困难的大学生带来8万元助学金。本次活动的受助对象是来自东北大学2020级的20名学生,每人获得4000元助学金。

捐赠仪式上,辽宁体彩中心副主任孙福明宣读了资助决定,并与东北大学党委副书记、纪委书记杨明共同为受助学子颁发了助学金。孙福明表示,中国体育彩票是国家公益彩票,“有责任为具有优秀品质的青年学子提供最大程度的支持和帮助,这也是我们建设‘公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩’的必然要求。”

杨明在发言中感谢了辽宁体彩与新长城助学基金两次对东大学子的捐助活动,“辽宁体彩对教育事业的善举和大爱,极大地助力高校学生资助工作的发展”,同时“希望所有受助同学能够在这种善行义举的感召下树立远大理想,秉承‘自强不息、知行合一’校训精神,努力学习,用实际行动来回馈社会,服务社会,成为社会和国家的栋梁之才。”

捐赠仪式上,辽宁体彩与东北大学签订共建协议,东北大学向辽宁体彩授牌建设学生社会实践基地。截至目前,辽宁体彩已经与东北大学、辽宁大学、沈阳师范大学等省内多所重点高校达成了共建协议。

西藏:向小学校捐赠体育器材

3月26日,西藏自治区体育彩票管理中心受邀参加拉萨市城关区娘热小学体育器材捐赠仪式。

拉萨市城关区娘热小学地处拉萨北郊,学校虽建有运动场,但是体育器材一直短缺,不能满足学校的日常教学需求。西藏体彩为学校师生送去篮球、足球、乒乓球、跳绳等体育器材,让乡村学校的孩子们也

可以像城里的孩子一样享受到体育运动带来的乐趣,帮助青少年健康成长。

本次受邀捐赠活动体现了中国体育彩票对乡村基础体育教育事业的关怀,也是西藏体彩积极履行社会责任的具体实践。西藏体彩已连续多年开展为西藏中小学校捐赠体育器材活动,把温暖和关爱送到真正需要的人手中,这也是西藏体彩发展理念。



西藏体彩受邀捐赠体育器材

●时评

体彩助学无死角

■艾禾

助学是彩票公益金的用途之一,比如中央专项彩票公益金中,每年都有部分资金用于教育助学。此外,体彩还有很多助学活动,如面向贫困大学新生的“中国体育彩票·新长城助学基金”和面

向偏远地区中小学校的“公益体彩 快乐操场”活动。

中央集中彩票公益金由体彩公益金和福彩公益金组成,在全国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部、国家体育总局之间,按60%、30%、5%、5%的比例

分配。

中央专项彩票公益金中用于教育助学的项目不少。以2019年为例,当年用于未成年人校外教育的中央专项彩票公益金为9.2亿元,用于乡村少年宫建设的为7.39亿元,用于教育助学的为10

亿元,用于大学生创新创业的为5000万元。

“中国体育彩票·新长城助学基金”设立于2005年,已投入资金超1200万元,资助优秀特困大学新生2400余人。

“公益体彩 快乐操场”起于

2012年,已为全国3000余所中小学校送去体育器材。

此外,还有利用大奖得主捐款修建的体彩希望小学,利用体彩公益金或发行费举办的面向青少年的“体彩杯”赛事、体育培训等。

体彩助学,可谓无死角。

